

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,
JUD. MUREȘ
ROMÂNIA

P R O C E S – V E R B A L nr. 1

**încheiat astăzi, 11. ianuarie 2022 cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului
local al Comunei Neaua**

Sedința începe la ora 18⁰⁰.

Încheiat azi 11. ianuarie 2022 cu ocazia ședinței extraordinare al Consiliului Local al Comunei Neaua, ținută la sediul Primăriei Comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 3 zile înaintea ținerii ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 1 din data de 07. aprilie 2021, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 134 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare în ședință ordinară, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia, ordinea de zi precum și proiectul de hotărâre înscris pe ordinea de zi împreună cu documentația aferentă. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Primarul Comunei Neaua în persoana domnului Veress Grigore Dominic, Secretarul General al Comunei Neaua în persoana domnului Keresztes Gabor și Viceprimarul Comunei Neaua, domnul Csiszer Istvan Csaba. De la ședință absentează consilier local Kutasi Dezso.

Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art.138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

În continuare au fost consemnate următoarele:

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. Domnilor consilieri, supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței ordinare al Consiliului local, din data de 15. decembrie 2021. Presupun că toți consilierii locali au primit documentul în cauză. Cine este pentru ?

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: În legătură cu proiectul procesului-verbal a ședinței ordinare al Consiliului local, din data de 15. decembrie 2021. Cine este pentru? Unanimitate. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

- 1. Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al anului precedent**
- 2. Proiect de hotărâre privind validarea modificărilor efectuate prin Dispoziția cu nr. 179 din data de 22.12.2021 al Primarului Comunei Neaua, asupra bugetului local al Comunei Neaua**

Cine este pentru? Unanimitate. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Trecem la primul proiect de pe ordinea de zi. Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al anului precedent. Sunt intervenții ? Din documentația introductivă transmisă reiese clar necesitatea și oportunitatea inițierii.

DL. VICEPRIMAR: La fiecare început de an adoptăm o hotărâre cu conținut asemănător. Astfel se constituie fondul salarial ce va fi utilizat până la aprobarea bugetului local.

DL. PRIMAR: Se utilizează excedentul bugetar al anului 2021.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 1/2022 privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al anului precedent, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 2-lea proiect de pe ordinea de zi. Proiect de hotărâre privind validarea modificărilor efectuate prin Dispoziția cu nr. 179 din data de 22.12.2021 al Primarului Comunei Neaua, asupra bugetului local al Comunei Neaua.

Vă rog domnule Secretar general să interveniți cu o scurtă prezentare.

În urma adoptării H.G. nr. 1264/2021 privind alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2021, pentru unele unități administrativ – teritoriale, Unității Administrativ Teritoriale – Comuna Neaua a fost alocată suma de 245000 lei reprezentând sumă defalcată din taxa pe valoarea adăugată.

În baza Hotărârii cu nr. 196/15 decembrie 2021 al Consiliului Județean Mureș privind repartizarea pe unități administrativ – teritoriale a impozitului pe venit încasat suplimentar, corespunzător cotei de 6 % prevăzută la art. 6 alin. (1) lit. c) din Legea bugetului de stat pe anul 2021, cu modificările și completările ulterioare, Unității Administrativ Teritoriale – Comuna Neaua a fost alocată suma 17000 lei.

Așa cum reiese din textul Proiectului de hotărâre privind validarea modificărilor efectuate prin Dispoziția cu nr. 179 din data de 22.12.2021 al Primarului Comunei Neaua, asupra bugetului local al Comunei Neaua, suma de 250000 lei a fost inclusă la Contul 54.02, art. 5004 – Fond de rezervă bugetară la dispoziția autorităților locale, urmând ca în baza hotărârii autorității deliberative, să fie utilizat într-un scop anume. Suma de 2000 lei se propune a fi utilizată la achitarea contravalorii unor cheltuieli curente cum ar fi contravaloarea consumului de energie electrică, gaze naturale, realizat de către clădirea primăriei iar suma de 10000 lei se propune a fi utilizată în special pentru achitarea contravalorii consumului de energie electrică realizată de bazele sportive în speță de Baza Sportivă Neaua, cu mențiunea faptului că antena de telefonie mobilă aparținător Companiei DIGI (RCS&RDS) este alimentată cu curent electric de la Baza Sportivă Neaua, urmând ca în prealabil să fie achitată consumul de către instituția noastră, iar ulterior Compania DIGI (RCS&RDS) returnează aceste cheltuieli pe baza unei convenții scrise.

DL. PRIMAR: În bugetul aferent anului 2022 vom aloca fonduri pentru realizarea unor lucrări de întreținere aferent bazei sportive, urmând să desemnăm un responsabil. Trebuie să ne reflectăm asupra organizării unor evenimente cu caracter sportiv și fac aici referire într-un mod indirect la

populația tineră a unității administrativ teritoriale. Nu era de actualitate datorită pandemiei, dar de acum încolo trebuie să acordăm atenție aspectului în cauză.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Din păcate pandemia persistă și în prezent, chiar mai mult de atât, se propun introducerea unor noi restricții de către organele competente. Să nu pierdem acest aspect din vedere.

Alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 2/2022 privind validarea modificărilor efectuate prin Dispoziția cu nr. 179 din data de 22.12.2021 al Primarului Comunei Neaua, asupra bugetului local al Comunei Neaua, cu unanimitate de voturi.

Alte intervenții dacă sunt ? În luna în curs vom avea și o ședință ordinară.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR ATTILA: Filmările realizate de către camerele de supraveghere nu demult instalate pe domeniul public, pot fi accesate și de către terțe persoane din exterior ?

DL. PRIMAR: Exclus. În cazul unor evenimente specifice se poate vizualiza materialul realizat respectiv stocat, numai de către organele abilitate și competente, pe bază de cerere.

DL. VICEPRIMAR: Sistemul este realizat cu posibilitate de extindere, până la limita a 36 camere de supraveghere.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR ATTILA: Actualmente sunt instalate 3 camere ?

DL. PRIMAR: Da. Sistemul va fi extins în fiecare sat component al comunei, în limita posibilităților.

DL. CONSILIER CSIPAN IOAN: În momentul de față la multe proprietăți private de pe raza comunei sunt instalate sisteme de supraveghere cu camere.

DL. VICEPRIMAR: Un alt aspect de luat în considerare este că o persoană fizică nu are voie să instaleze camere de supraveghere pe proprietatea sa, care să realizeze filmări de pe domeniul public respectiv străzi, intersecții, ș.a.m.d.

DL. PRIMAR: În anul 2021 am depus eforturi ca fondurile aflate la dispoziție să fie utilizate cât mai eficient. O prioritate este realizarea respectiv amenajarea unui minicomplex de joacă în curtea Școlii Gimnaziale Vădaș. Chiar în cursul zilei de azi am primit o ofertă de preț cu accesoriile specifice, în valoare de 30000 lei. Trebuie să avem în vedere faptul că este posibil să apară necesitatea achiziționării unor unități de convectoare pe gaz noi, necesare în clădirea Căminului Cultural Vădaș.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Propun, ca în cazul în care cheltuielile aferente procesului de reabilitare a sistemului de încălzire aferent clădirii Căminului Cultural Vădaș se preconizează a fi mult prea ridicate, să analizăm oportunitatea instalării unei centrale termice.

DL. PRIMAR: Dar ce facem iarna cu temperaturi sub zero grade Celsius ?

DL. CONSILIER SIMON GYULA: În acest caz există o soluție dedicată cu denumirea de antigel. Căminul Cultural Rigmani poate să fie un reper în problema în cauză. Caz asemănător problema minicomplexului de joacă propus a fi amenajată în curtea Școlii Gimnaziale Vădaș. Aceste investiții trebuie realizate cu mare atenție, cu analiza prealabilă a raportului preț-calitate. Satul Vădaș nu trebuie neglijat raportat la alte sate componente ale comunei.

DL. PRIMAR: Nu sunt de acord cu ipoteza neglijării satului Vădaș, raportat la starea de fapt potrivit căreia în anul trecut aproape toate realizările erau concentrate în satul Vădaș.

(Intră în sală consilierul local Kutasi Dezso)

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Cu titlu de exemplu pun în vedere starea hidrocanalelor din satele Ghinești sau Rigmani, raportat la cel existent în intravilanul satului Vădaș.

DL. PRIMAR: Dar amenajarea acestor obiective țin exclusiv de Administrația Bazinală de Apă Mureș, noi nu avem competențe în acest sens.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Trebuie inițiate demersuri la instituția competentă în cazul de față la Administrația Bazinală de Apă Mureș. Dacă în satele Ghinești și Rigmani problema a găsit o rezolvare, atunci și în satul Vădaș trebuie identificată o soluție.

DL. PRIMAR: În satul Ghinești, lucrările de amenajare a albiei hidrocanalului, erau cuprinsă în proiectul de asfaltare, realizat prin intermediul Programul Național de Dezvoltare Locală II.

DL. CONSILIER CSIPAN IOAN: Albia hidrocanalului care traversează centrul satului chiar nu a beneficiat de nicio amenajare. Este plin de gunoi porțiunea de lângă clădirea Căminului Cultural Rigmani.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: În cazul minicomplexului de joacă propus a fi amenajată în curtea Școlii Gimnaziale Vădaș, trebuie să fim atenți ca calitatea accesoriilor specifice să fie corespunzătoare, produsele să satisfacă nevoie specifice și nu în ultimul rând să fie ergonomice.

DL. VICEPRIMAR: Este inoportună tranșarea problemei, deoarece nu avem un buget aprobat în momentul de față.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Chetuielile aferente trebuie cuprinse în bugetul anului 2022. Cum stăm cu amplasarea tuburilor respectiv a tubețelor destinate reabilitării podurilor și a podețelor ?

DL. PRIMAR: Trebuie să așteptăm o vreme favorabilă, amplasamentul este necorespunzător, luând în considerare condițiile meteorologice, este mult noroi. În satul Ghinești au fost amplasate două bucăți.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

Președinte de ședință

Csiszer Izabella



Secretar General

Keresztes Gabor

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Trebuie inițiate demersuri la instituția competentă în cazul de față la Administrația Bazinală de Apă Mureș. Dacă în satele Ghinești și Rigmani problema a găsit o rezolvare, atunci și în satul Vădaș trebuie identificată o soluție.

DL. PRIMAR: În satul Ghinești, lucrările de amenajare a albiei hidrocanalului, erau cuprinsă în proiectul de asfaltare, realizat prin intermediul Programul Național de Dezvoltare Locală II.

DL. CONSILIER CSIPAN IOAN: Albia hidrocanalului care traversează centrul satului chiar nu a beneficiat de nicio amenajare. Este plin de gunoi porțiunea de lângă clădirea Căminului Cultural Rigmani.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: În cazul minicomplexului de joacă propus a fi amenajată în curtea Școlii Gimnaziale Vădaș, trebuie să fim atenți ca calitatea accesoriilor specifice să fie corespunzătoare, produsele să satisfacă nevoie specifice și nu în ultimul rând să fie ergonomice.

DL. VICEPRIMAR: Este inoportună tranșarea problemei, deoarece nu avem un buget aprobat în momentul de față.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Chetuielile aferente trebuie cuprinse în bugetul anului 2022. Cum stăm cu amplasarea tuburilor respectiv a tubețelor destinate reabilitării podurilor și a podețelor ?

DL. PRIMAR: Trebuie să așteptăm o vreme favorabilă, amplasamentul este necorespunzător, luând în considerare condițiile meteorologice, este mult noroi. În satul Ghinești au fost amplasate două bucăți.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

Președinte de ședință

Csiszer Izabella



Secretar General

Keresztes Gabor